

# 众志成城 打赢疫情防控阻击战

记者在一线

## 打赢这场阻击战

### ——我市疫情防控乡村见闻

本报记者 邓亚金

疫情防控是一场没有硝烟的战争,也是一场必须打赢的战争。

自新型冠状病毒肺炎发生后,我市积极贯彻落实习近平总书记关于疫情防控重要指示精神,全市上下第一时间响应、第一时间布控、第一时间作战。

目前,全市广大党员干部在疫情防控一线,以实际行动践行初心担当使命,打响了一场轰轰烈烈的疫情防控阻击战——



扶风县杏林镇汤房村检查登记进村人员和车辆

#### 多种方式宣传防疫知识

“县、镇、村(社区)逐步建立清单,做到不漏一人。”连日来,在凤县的大街小巷、村村角落,都能听到县融媒体中心疫情防控宣传。

凤县通过各镇的护林防火宣传车、“大喇叭”以及有源音箱,反复播放疫情防控知识,此外,还通过“凤新号——新思想直通车”,在县城巡回宣传。

1月28日,在太白县黄柏塬镇各个村组,随处可见一些私家车架着喇叭播放“各位村民仔细听,疫情防控记在心;新型肺炎切莫怕,科学防范你我他……”等宣传语,原来这是太白县黄柏塬镇村干部利用私家车在宣传防疫知识。

为了做好疫情防控工作,黄柏塬镇依托村委会屋顶架设的农村防汛“大喇叭”,宣传新型冠状病毒肺炎疫情防控动态,对聚餐聚会、走亲戚、串门子、婚丧嫁娶等行为及时劝阻,还针对部分村民居住分散的实际,发动村干部给私家车装上“大喇叭”,进行流动宣传。黄柏塬镇皂角湾村村民向贵生说:“听了广播,我掌握了更多的防疫知识,心里暖暖的。”

凤县和太白县的做法是我市基层疫情防控的一个缩影。我市各县区下镇、街道严格按照防控要求,充分发挥基层组织作用,发动全体党员干部、村组干部对武汉返乡人员及其密

切接触人员全面排查,逐一造册登记。同时,通过喇叭宣传、拉条幅、发放通知书等方式,普及疫情防控知识。

各县区通过一系列措施的实施,织密疫情防控网,确保疫情在基层得到有效控制。

#### 群众主动停办红白喜事

“疫情来了,我们一起战斗!”这是放弃休息、坚守岗位扶风县党员干部的共同心声。疫情发生后,扶风县党员干部带头落实防控措施,带头冲锋至防控一线,带头维护社会稳定,带头严守工作纪律。

“赶紧给薛帅的母亲做工作,她都忙活了一冬了。”1月27日,扶风县午井镇小寨村党支部里,几名党员干部正在商量如何劝阻薛帅举办婚礼的事。为了儿子的婚事,薛帅的母亲可是铆足了劲,特意将婚礼定在正月,就是准备好热闹一下。春节前,她就给亲友和乡邻发了请柬。然而,薛帅却主动给村上报告说:“我是军人又是党员,要示范带头不搞聚会,等到疫情结束后,我请大家喜酒、庆功酒一起喝。”

扶风县相关部门工作人员介绍,目前,县上摸排劝阻停办红白喜事共118场,减少人员流动2.3万人次。

#### 逐人摸排做好居家隔离

扶风县陈村镇庞家湾村的辛某从湖北武汉回到凤翔后,居家隔离观

察,到1月29日,他和家人已经居家隔离14天,身体暂未出现任何异常。村卫生室的医护人员每天都去他家,为他们测量体温,并对家中消毒,家里缺什么,村上也会派人送去。庞家湾村党支部书记辛伟涛说,面对这次疫情,他们村隔离人不隔离心。

记者在陈村镇西槐村看到,村党支部书记张存善忙得不可开交,几乎每天都要组织村委会工作人员挨家挨户上门排查、发放宣传资料,为居家隔离人员送药品、送生活用品,为群众测体温,并安抚部分群众的紧张情绪。

宝鸡高新区针对辖区人口基数大、城区外来人口多的实际,以城市社区为重点,从管委会、八鱼镇、马营镇机关和各社区抽调83名工作人员,全部下沉到辖区71个小区,开展网格化“五个到位”联防联控工作;由党工委、管委会领导班子成员分别带队对城市小区联防联控工作进行全覆盖式督查。

“从武汉返乡后,村干部多次给我做工作,建议我在家观察,不要外出走动,我一定配合好,这对我、对乡邻都有好处。”从武汉返乡的凤翔人苏某说。

“只要我们心中有群众、有责任,坚定信心、齐心协力、众志成城,就一定打赢新型冠状病毒肺炎疫情防控阻击战。”金台区一名基层干部说。

## 非常时期别聚餐

### ——疫情防控系列短评之四 柳致政

近日,各地出现多起聚集性新型冠状病毒肺炎疫情影响,这再一次向我们敲响了警钟:聚会聚餐当休矣!

逢年过节,亲朋好友聚在一起吃团圆饭是习俗。大家围坐一起,面对满桌的美食,边吃边喝边聊天,相互交流信息、增进感情,这本是十分惬意的事情,然而,今年春节是非常时期,全国出现了新型冠状病毒肺炎疫情影响,天南海北、四面八方的人再聚在一起聚餐,觥筹交错,杯碟碰撞,就会加大病毒传染的机会。在这种情况下,请人吃饭或参加饭局,不是大方、重情义的表现,而是无知、麻痹、危险的行为。这既是对自己的不负责任,也是对他人、对社会的负责任。

面对疫情,广大医护人员冲到前线战斗,夜以继日地和病魔“拼杀”作为普通老百姓,少外出、不聚餐,减少人和人亲密接触的机会,就是对疫情防控做贡献。少吃一餐饭,亲情不会断。只要彼此牵挂,再好的菜、再美的酒也比不过真诚的关怀。



## 快递执行消毒制 市民可放心收发

本报讯 近期,受新型冠状病毒肺炎疫情影响,不少市民担心:自己收到的快递是否安全?快递还能不能收发?1月30日,记者走访我市部分快递公司得知,营业中的快递公司均能按照要求做好防疫消毒工作,市民可放心收发。

当天上午,记者在中国邮政集团有限公司宝鸡分公司经二路揽投部看到,工作人员正在对快递和车辆消毒。据工作人员介绍,该站点每个部门都配有安全员,定期对快递物品、运输车辆、生产作业场所消毒;同时,员工都能按照规定测体温、戴口罩和手套。对所有运送到宝鸡的快递物品分两次消毒,第一次是快递物品进入宝鸡邮件处理中心时消毒,第二次是快递物品进入各揽投部时消毒。此

外,收发快递服务范围和平时一致,其中对于武汉收发的快递,要求快递员做好寄件人的记录,看是不是武汉的寄件人或者武汉返宝人员,如发现问题及时上报。

随后,记者与多家快递公司联系,其中京东、顺丰快递全年无休,收发快递可与快递员联系,快递员均能做好个人防护,并对快递物品、运输车辆、生产作业场所等进行消毒。此外,记者又与百世、韵达等快递公司联系,他们表示春节期间休假,什么时候上班等待通知。 本报记者 罗锐



## 新型冠状病毒感染防控知识(六)

### 28. 如需要戴口罩,该怎么选呢?

选择一: 医用外科口罩。须遵循医用外科口罩的标准。护理口罩、棉布口罩、海绵口罩均不推荐。  
选择二: N95医用防护口罩。防生物和防雾霾的两种口罩中,请选择防生物的1860或9132。

N95口罩: 能过滤95%直径为0.3μm的颗粒,对病毒有阻隔作用,用于经空气传播的疾病防护。  
一次性外科医用口罩: 外层有防水层,可防止飞沫进入口罩里面;中层有过滤层,可阻隔90%直径为5μm的颗粒;近口鼻的内层用于吸湿。  
棉纱口罩: 防病毒效率低,并且厚重、闷热,与面部密合性差。

(摘自《新型冠状病毒肺炎预防手册》,市卫健委提供)

### 29. 不同类型的口罩有什么特点?



## 日进蔬菜400吨 全力以赴保供应



市区恒丰园蔬菜批发市场蔬菜供应充足

本报讯 针对群众关心的市场上蔬菜供应问题,记者从市商务局了解到,目前,市区日均蔬菜进货量达400吨以上,可以满足市民生活需求。

1月29日下午,记者来到市区恒丰园蔬菜批发市场,看到进出的车辆须消毒、人员须测量体温。市场管理人员介绍说,1月27日起,市场已开始营业。在恒丰园市场做蔬菜批发生意的尉新平告诉记者,他每天能进10吨左右的货,从进货情况来看,渠道基本畅通,市场货源充足。

市商务局相关负责人告诉记者,连日来,我市集中力量,加大蔬菜等生活必需品的采购与储备,全力满足群众需求。目前,宝鸡汇丰农副产品交易中心和恒丰园蔬菜批发市场日均蔬菜进货量合计在400吨以上,可以满足市区蔬菜需求。另外,我市近日也增加了储备菜的收储,目前储备菜已达3600吨。商务部门加大了市场监测力度,要求大中型超市必须正常营业,保障生活必需品的供应。

本报记者 王玲

## 我市天然气供应充足

### 生活用气和车辆用气有保障

本报讯 1月30日,记者从宝鸡中燃公司获悉,目前我市天然气供应充足,上游气源供给量大,市民生活用气和车辆用气有保障。

上午10时许,记者来到宝鸡中燃文化路营业大厅,推开门就能闻到消毒水的气味,柜台前购买天然气的市民络绎不绝。市民张露购买了200方

天然气后说:“今天早上做饭时发现家里没天然气了,担心大过年的买不到气,没想到春节期间和平时一样能正常买气。”随后,记者先后前往宝鸡中燃新福路、群众路加气站,看到出租车、私家车正在加气,随到随加。

近期,为保证全市天然气供应正常,宝鸡中燃公司与上游气源单位加

强联系,确保市民生活用气和车辆用气供气充足。市区14个天然气加气站和7个营业大厅均营业,其中燃气大厦、文化路营业大厅全年无休,工作时间为每天早8时至晚8时。市民如有用气方面的问题,请拨打宝鸡中燃24小时服务热线95007。

本报记者 罗锐



## 平安春节 广电有爱

在全国应对新型冠状病毒肺炎疫情影响的重要时期,为了积极配合我省疫情防控工作,鼓励广大群众在家过节,丰富假日生活,春节期间,陕西广电网络提供以下惠民服务:

#### 一、有线电视免费看

全省广电有线电视用户,无论是否正常缴费,只要打开机顶盒,拨打96766客服电话,就能免费收看有线电视直播节目。

#### 二、互动影视随心点

陕西广电网络“秦岭云”OTT电视和高清互动电视开放海量视频内容供用户免费点播观看,开放专区包括:百视TV、聚视界、院线首映、好莱坞强档、搜狐视频、芒果TV、百姓健康等,免费点播内容总量达到15万小时。

为高清互动用户开通新东方TV学堂和嗨皮城堡等电视同步教育点播板块,让延期开学的孩子居家停课不

停学。

#### 三、权威信息及时报

全省融媒体充分发挥“三屏一声”服务功能,通过“爱系列”手机端、“秦岭云”电视端,开设《防控疫情》专栏,实时播报权威信息和疫情防控知识。同时,全省融媒体3719个村村通广播系统,宝鸡市县级898个村村通广播系统,充分发挥“大喇叭”作用,实时播报疫情防控信息通知,不信谣、不传谣。

据了解,春节期间,宝鸡广电网络市县两级的主要营业厅确保按时营业和定时消毒;维护安装人员做好防护,保证及时维修安装。同时,开通线上渠道,广大用户可足不出户,关注陕西广电网络微信公众号办理业务。



## 挂失

以下证件遗失,现声明作废。  
张伟丢失身份证,号码为:610303198412013015。  
赵晴岚丢失出生医学证明,号码为:M610439492。  
陕西伟宝钢管有限公司管理人丢失财务专用章,号码为:6103031003835。  
杨子墨丢失出生医学证明,号码为:R610087333。  
夏改萍丢失身份证,号码为:610302195011182547。